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Desetitisíce lidí oslavovaly o víkendu osvobození Plzně a vzdaly hold americkým 
veteránům. Městem projel Konvoj svobody 
 
Tisíce lidí zhlédly v neděli 3. května 2026 Konvoj svobody – Convoy of Liberty, jeden 
z každoročních vrcholů plzeňských oslav osvobození. V jeho čele jely ikonické tanky a 
také dva přímí účastníci bojů druhé světové války Gideon Kantor a Joseph Thurmond, 
kteří se před 81 lety podíleli na osvobození jihozápadních Čech. Plzní projelo na tři 
stovky kusů vojenské historické techniky. 
 
„Je pro mě velkou ctí, že na naše Slavnosti svobody přijeli hrdinové Gideon Kantor a Joseph 
Thurmond. Mohu jim tak poděkovat za to, co pro svobodu naší republiky udělali. A jak je v tuto 
chvíli patrné, děkují jim i všichni ti, kdo letos na Konvoj svobody přijeli. A že nás tu rozhodně 
není málo,“ uvedl primátor města Plzně Roman Zarzycký. „Velké díky patří také zástupcům 
rodin amerických a belgických veteránů, kteří do Plzně na Slavnosti svobody přijeli. A 
samozřejmě děkuji také všem klubům vojenské historie. Bez nadšení, znalostí, dovedností a 
času, který jejich členové historické vojenské technice už desítky let věnují, a lásky, s níž ji 
opečovávají, by se každoroční Konvoj svobody konat nemohl,“ zdůraznil primátor. 
 
Na špici letošního Konvoje svobody, která připomínala bojové čelo 16. obrněné divize Armády 
Spojených států amerických, jejíž tanky ráno 6. května 1945 vjely do Plzně, byl zařazen lehký 
tank M26 Chaffee, legendární tank Sherman M4A4, M36 stíhač tanků Jackson a další těžká 
technika. 
 
Po ní projeli za potlesku a nadšených výkřiků veteráni Gideon Kantor a Joseph Thurmond. 
Následovali je potomci amerických vojáků, kteří osvobozovali Plzeň – Jamese Duncana, jenž 
byl pravidelným účastníkem Slavností svobody, zemřel v roce 2022 – a Charlese  Roberta 
Lemmonse, vojenského policisty, který se v květnu 1945 z tanku pokusil zneškodnit 
německého odstřelovače, jenž na náměstí Republiky pálil na lidi slavící konec války. Belgické 
veterány zastupoval v Konvoji svobody Luc Rensonnet, syn George Rensonneta, jenž se 
osvobození Plzně účastnil jako člen 17. střeleckého praporu. Ten se zformoval po osvobození 
Belgie v roce 1944 z dobrovolníků a byl přiřazen k americké armádě, s níž prošel dalšími boji 
v Evropě a došel až do Plzně. 
 
Konvoj svobody vyjel v neděli v 11 hodin ze Sukovy ulice na Borech a po Klatovské třídě se 
vydal do centra města, projel sady Pětatřicátníků a Tyršovou ulicí, odkud technika odjížděla 
zpět do kempů. Přehlídku sledovaly po obou stranách celé trasy davy lidí. 
 
Město Plzeň pořádá přehlídku ve spolupráci s kluby vojenské historické techniky (KVH), 
V letošním roce se v konvoji představily KVH 16. obrněné divize, Československé samostatné 
obrněné brigády, RAF, nechyběla ani technika Military Car Clubu Plzeň a Klubu 3. armády a 
řada individuálně přihlášených majitelů techniky, která splnila podmínky registrace. 
Dynamickou podívanou zajistily také letouny na obloze. Nad konvojem přeletěly historické 
skvosty jako P-51D Mustang, Harvard Mk.II nebo Boeing B 75 Stearman. 
 
Slavnosti svobody pokračují dnes v neděli 3. května řadou akcí, například v amfiteátru za OC 
Plaza Plzeň se konají folkové koncerty a v Proluce pokračuje swingový program. Do 18 hodin 
si veřejnost může prohlížet i vojenské kempy či projít Hurvínkovu stezku.  
 
V pondělí a úterý 4. a 5. května se u plzeňských památníků, které připomínají události spojené 
s druhou světovou válkou, konají vzpomínková setkání. Slavnosti svobody pak vyvrcholí 
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tradičním pietním aktem Díky, Ameriko!, který se koná ve středu 6. května v 10 hodin u 
stejnojmenného památníku na Americké ulici.  


